

*Государственное негосударственное общеобразовательное
бюджетное учреждение Иркутской области
«Школа-интернат музыкантских воспитанников г. Иркутска»*

ОТЧЕТ

*социального педагога
за 2021-2022 учебный год*

Основные направления социальной деятельности:

1. Организационная деятельность
2. Социально-правовая защита несовершеннолетних:
 - Работа по соблюдению жилищных прав
 - Работа по защите имущественных прав
3. Профилактическая деятельность (правовое воспитание и формирование ЗОЖ)
4. Профорientационная деятельность
5. Социализация воспитанников
6. Работа с родителями, опекунами
7. Консультативная деятельность
8. Постинтернатное сопровождение

Цели и задачи:

1. Осуществление контроля соблюдения Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ и международной Конвенции прав ребенка.
2. Оказание социально-правовой, социально-педагогической, социально - информационной помощи воспитанникам и родителям (законным представителям).
3. Содействие педагогическим работникам, родителям, опекунам в воспитании и обучении воспитанников, а также формирования у них принципов взаимопомощи, толерантности, милосердия, ответственности и уверенности в себе, способности к активному социальному взаимодействию без ущемления прав и свобод другой личности.
4. Социально-правовая защита прав и законных интересов воспитанников.
5. Организация совместной деятельности с органами опеки и попечительства, КДН, органами внутренних дел, образования и другими организациями, занимающимися охраной прав детей.
6. Осуществление патроната над выпускниками школы-интерната.
7. Оказание помощи воспитанникам в определении своих возможностей, исходя из интересов, склонностей, способностей, состояния здоровья.
8. Осуществление профорientационной работы.
9. Оказание содействия в устройстве воспитанников в семью.
10. Взаимодействие с уполномоченным по правам ребенка в школе-интернате по защите прав и интересов воспитанников.
11. Работа в службе психолого-педагогического и медико-социального сопровождения (по плану).
12. Работа в совете профилактики (по плану).

Социальный паспорт воспитанников школы-интерната

на 01.06.2022 г.

Всего учащихся:	
Из них:	195
Мальчиков	100
Девочек	95
На полном государственном обеспечении	
Из них:	7
Детей - сирот	1
Детей, оставшихся без попечения родителей	6
Мальчиков	4
Девочек	3
Опекаемых детей	
Из них:	28
Девочек	12
Мальчиков	16
Детей из семей	
Из них:	160
Мальчиков	80
Девочек	80

Прибыло - 50 воспитанников. Из них: 5 – детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 5 – опекаемых детей, 40 – детей из семьи.

Выбыло – 43 воспитанников. Из них: 3 – детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 6 – опекаемых детей, 34 – детей из семьи.

Постинтернатное сопровождение

В сентябре 2021 года сформированы личные дела двух выпускников в соответствии с Правилами ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденными Постановлением Правительства Иркутской области от 18.05.2009 г. № 423. Личные дела переданы в межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области №1 г. Иркутска

Оформлены анкеты воспитанников, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, закончивших обучение (выпускников) и переданы в ОГАОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» Внесены изменения в анкеты.

Организовано заселение в общежитие одного выпускника Ежедневное посещение выпускника классным руководителем, воспитателем, социальным педагогом и педагогом – психологом по вопросам успешной адаптации.

Востребованы справки с места обучения выпускников 2021 г.

Оказана консультационная помощь выпускникам разных лет по их запросам.

Осуществляется контроль совместно с кураторами и социальными педагогами учебных заведений для регулирования вопросов обучения, посещаемости, решения житейских вопросов.

Были подготовлены мониторинги защиты прав и интересов несовершеннолетних выпускников, отчеты, согласно циклограмме направлены в министерство образования Иркутской области и межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области №1 г. Иркутска.

Правовое воспитание и профилактическая деятельность

Работа по профилактике правонарушений и предотвращению самовольных уходов проводится при взаимодействии со структурными подразделениями и организациями, осуществляющими защиту прав несовершеннолетних детей.

Разработан и утвержден план совместной работы на 2021 - 2022 учебный год с отделами по делам несовершеннолетних ОП -7 УМВД по г. Иркутску и учреждения по предупреждению и профилактике преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних на текущий учебный год. В соответствии с планом используются различные формы работы с несовершеннолетними: индивидуально - профилактические беседы, рейды на территории школы и прилегающей территории в целях выявления несовершеннолетних, нарушающих требования закона «О комендантском часе».

В школе создан и работает Совет профилактики правонарушений учащихся, разработано и утверждено Положение, регламентирующее его деятельность. Организовано участие сотрудников ПДН в совете профилактики, который проводится в школе – интернате каждый четверг.

В октябре 2021 г. для учащихся 7, 8 ,9 классов было проведено добровольное, анонимное, социально-психологическое тестирование обучающихся общеобразовательных организаций Иркутской области в 2021 – 2022 учебном году с использованием Единой методики социально – психологического тестирования.

В рамках профилактических мероприятий в школе – интернате с 3 октября 2021 г. по 10 октября 2021 г. прошла областная неделя по профилактике употребления алкоголя среди обучающихся образовательных организаций «Будущее в моих руках», приуроченная к Всероссийскому дню трезвости и борьбы с алкоголем (3 октября 2021г.). В мероприятиях приняли участие обучающиеся 7-9 классов. Для ребят были проведены профилактические занятия, флештренинги, акции, игры с целью снижения рисков возможного употребления обучающимся алкогольных напитков. Все проведенные мероприятия были направлены на формирование уважительного и доброжелательного отношения к каждому человеку, осознания и осмысления собственного «Я», развитие у обучающихся навыков силы воли, умения принимать решения и нести за них ответственность.

Актуальность правового воспитания подрастающего поколения относится к числу ключевых проблем, которые стоят перед нашим государством сегодня. В условиях роста правонарушений среди несовершеннолетних, снижения социальной защищенности детей, подростков, юношества приоритетным направлением работы с несовершеннолетними является осуществление системы их правового воспитания.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. № 1688, распоряжения Правительства Российской Федерации от 15 октября 2012 г. № 1916-р, руководствуясь Положением о министерстве образования Иркутской области, утвержденным постановлением Правительства Иркутской области от 29 декабря 2009 года № 391/170 – пп, распоряжением Губернатора Иркутской области от 30.09.2020 г. было проведено ряд мероприятий, посвященных Всероссийскому Дню правовой помощи детям – 20 ноября 2021 г.. В данных мероприятиях были задействованы все возрастные категории учащихся школы – интерната. 20 ноября 2021 г. в учреждении была организована «Горячая линия по правовой помощи» благодаря ей учащиеся и законные представители могли получить профессиональную помощь у наших специалистов. Школьным уполномоченным по правам ребенка и социальным педагогом был оформлен информационно - правовой стенд для учащихся школы – интерната. Для выпускников школы учащихся 9 класса был проведен классный час «Билет в будущее», организованный педагогами Трушиной Т.В. и Шароновой Е.А.. С ребятами была проведена беседа по ответственному отношению к выпускным экзаменам, о их обязанностях и ответственности. Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 9 класса было проведено занятие, посвященное подробному изучению законов о дополнительных гарантиях по социальной поддержке данной категории детей, подготовленное социальным педагогом Паскевич С.Я. и педагогом –психологом Дмитриевой И.Ю. В режиме онлайн обучения был проведен ряд мероприятий для старших классов: для учащихся 5 класса беседа со школьным уполномоченным по правам ребенка Пешковой Е.И. «Поговорим о правах и обязанностях несовершеннолетних», на которой ребята закрепили свои знания о правах и обязанностях в школе и за ее пределами, разобрали предложенные жизненные ситуации, которые касались нарушения прав ребёнка; для учащихся 7 - 8 классов лекция по вопросу «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних воспитанников» с приглашением студентов 3 курса Юридической клиники сектора "Живое право" Юридического института Иркутского Государственного Университета Бобрик Р.А. и Елистратов С.А. Ребята получили подробную информацию об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних, научились различать яркие признаки отличий уголовной ответственности от административной ответственности, рассмотрели последствия данных нарушений и возможные наказания, как самих несовершеннолетних, так и законных представителей учащихся; для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей консультационная встреча, организованная социальным педагогом Барановой Г.А. со специалистом - консультантом межрайонного управления министерства

социального развития опеки и попечительства Иркутской области № 1 Солуяновой И.В., на которой ребята получили подробную информацию по имущественным и жилищным вопросам несовершеннолетних, а также по постинтернатному сопровождению.

26 октября 2021 года для учащихся 9 класса была организована встреча с психологом специализированного подросткового отдела по профилактике и лечению ИППП ГБУЗ «Областной кожно – венерологический диспансер» Власовой Татьяной Николаевной по вопросу ранней профилактики ИППП и формированию нравственного поведения подростка.

В рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом 1 декабря 2021 г. в школе – интернате прошла профилактическая беседа с учащимися 9 класса. Для старшеклассников была организована встреча со специалистом по социальной работе отдела профилактики ГБУЗ «Иркутский областной центр СПИД» Коломановой Мариной Ивановной. Областная Неделя, приуроченная к «Всемирному дню борьбы с наркотиками и наркобизнесом» (1 марта – Мы выбираем жизнь!) прошла в нашей Школе – интернате музвоспитанников г. Иркутска с 09 марта 2022г. по 14 марта 2022 г. Целью проведения данного мероприятия - снижение рисков возможного употребления обучающимися психоактивных веществ, расширение созидательной деятельности и активной жизненной позиции учеников. В течение нескольких дней для обучающихся проводились различные профилактические мероприятия с участием начальной школы и заканчивая старшими классами. Для проведения профилактической беседы «Жизнь без зависимости» с учащимися 9 класса был приглашен руководитель структурного подразделения «Сибирь» ОГКУ «Центр реабилитации наркозависимых «Воля» Пичкин Глеб Владимирович, который подробно рассказал ребятам об актуальности ранней профилактики употребления психоактивных веществ, о последствиях, если человек встал на этот путь. Для учащихся 8 класса были проведены занятия учителем биологии Поварницыной Н.Н. на тему: «Вред курения и алкоголя на кровеносную систему», педагогом – психологом Дмитриевой И.Ю. и социальным педагогом Паскевич С.Я. было проведено занятие на тему: «Наркотики. Секреты манипуляции. Наркомания и вред наркомании». Для учащихся 6 - 7 классов были проведены занятия на тему: «Я и наркотики: мое отношение к проблеме наркомания». Благодаря данному уроку ребята совместно с педагогами – психологами Дмитриевой И.Ю., Шароновой Е.А. с помощью игровых упражнений смогли осознать собственное отношение к наркотикам, проблему зависимости. Учениками 6 класса был организован под руководством классного руководителя Гараевой Р.Х. танцевальный флешмоб «Танцуй пока молодой!». Для учащихся 5 – 6 классов учителем физкультуры Трушиным С.М. были проведены спортивные эстафеты «Мы за спорт и здоровье». Также для расширения созидательной деятельности и активной жизненной позиции

учеников была организована и проведена выставка фотографий «Наше хобби», на которой ребята могли поделиться своими увлечениями и дополнительными занятиями в свободное от учебы время. Проведенная профилактическая неделя «Независимое детство» способствовала формированию отрицательного отношения к психоактивным веществам у учащихся, укреплению уверенности в себе, формированию культуры здоровья – пониманию ценности здоровья и здорового образа жизни.

В результате системной, взаимосвязанной работы всего педагогического коллектива с несовершеннолетними воспитанниками, в школе – интернате воспитанников из числа совершивших самовольные уходы, стоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних нет.

Профориентационная работа

Профориентационная работа проводится совместно с педагогом – психологом школы-интерната, взаимодействуя с кураторами учебных заведений Иркутской области.

В сентябре 2021 г. совместно с педагогом - психологом были организованы профориентационное анкетирование, тестирование по интересам и склонностям в выборе дальнейшей профессии для обучающихся всех классов школы – интерната.

Для учащихся 9 класса было проведено анкетирование по выбору будущей профессии, по итогам которой были определены учебные заведения для дальнейшего обучения: 6 человек (38%) - ФГКПОУ «Московское военно-музыкальное училище им. В.М. Халилова», 7 человек (33%) - ГБПОУ «Иркутский областной музыкальный колледж им. Ф. Шопена», 1 человек (5%) - ГБПОУ ИО «Иркутский авиационный техникум» и 2 человек (9%) – 10 -11 класс г. Иркутска, 2 человека (9 %) – не определились с выбором профессии.

15 октября 2021 г. было проведено рабочее совещание совместно со всеми специалистами по вопросу предварительного устройства выпускников.

Работа с семьей, опекунами, родственниками

Семья является важнейшей средой формирования личности и главным институтом воспитания, отвечающим не только за социальное воспроизводство населения, но и за воссоздание определенного образа его жизни.

Социальный педагог изучает семьи воспитанников и оказывает необходимую помощь по различным проблемам (консультации, беседы, посещение, разрешение конфликтной ситуации). На родительских собраниях для обсуждения предлагаются следующие темы: «Этико-педагогические и психологические основы взаимодействия школы и семьи», «Формирование здорового образа в семье», «Родительский авторитет», «Если возникает конфликт «Школа-Родители», «Кодекс отношений родителей и детей», «Мой дом – моя семья» и др.

Устройство детей в семью осуществляется с использованием разных форм работы с семьями.

Выбор той или иной формы устройства ребенка возлагается непосредственно на орган опеки и попечительства.

Работа начинается с организации поиска кандидатов в родители, информирование общества через распространения буклетов с предоставлением информации о разных формах устройства детей в семью, проведения первичного собеседования, учета обращений родителей о потенциальном ребенке, проведения собеседований с кандидатами информирование их о воспитании, о системе работы, получение первичной информации о кандидатах и составлении их характеристики, обследования семьи кандидатов, успешно прошедших подготовку и изъявивших желание сотрудничать, неоднократное посещение семьи, беседа со всеми членами семьи, сбор дополнительной информации (от знакомых и коллег по работе), выявление семейной структуры и ролевых функций, а также способностей членов семьи принять участие в воспитании принятого ребенка. Обследование жилищно – бытовых условий потенциальных патронатных родителей, сбор документов, составление заключения, организация процедуры знакомства кандидата с ребенком, организация контакта, первичный выбор формы контакта, координирование действий всех служб по организации встречи с потенциальными патронатными родителями, организация помощи семье после помещения в нее ребенка, координация действий – совместно с другими службами, организация и проведение индивидуальных консультаций для будущих родителей.

Для устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семью, используются различные формы устройства: опека, попечительство, возвращение в биологическую семью.

Для устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семью организовано сотрудничество с благотворительным фондом «Дети Байкала» по программе «Наставник» благодаря которой у детей появились наставники в количестве 4 человек, которые помогают ребятам успешно социализироваться.

Большое внимание уделяется в работе с семьей, опекунами и установлению связей с родственниками воспитанников. С этой целью осуществляется посещение семей детей, составление актов обследования, проводятся беседы в ходе выявления неблагополучных семей, трудных жизненных ситуации.

С родителями и опекунами проводятся индивидуальные беседы, консультации по разным вопросам.

Систематически проводится работа по установлению круга близких родственников воспитанников.

Поддерживаются теплые взаимоотношения с ближайшими родственниками воспитанников по средствам систематической переписки и телефонной связи – 7 человек.

Осуществляется активный поиск и привлечение ближайших родственников и заинтересованных лиц по установлению опеки над несовершеннолетними воспитанниками по средствам размещения видео – роликов на сайте «Измени одну жизнь», приглашения на праздничные

мероприятия и концерты заинтересованных лиц в кандидаты на опеку и попечительство несовершеннолетних воспитанников.

С целью дальнейшего устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семью, школой поддерживается связь с родственниками детей, а также согласно Постановления Правительства РФ № 432 от 19.05.2009 г. «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории РФ» воспитанники с разрешения министерства социального развития, опеки и попечительства временно передаются в семьи граждан и родственников на выходные и каникулярные дни:

Количество детей переданных, временно в семью на выходные, праздничные и каникулярные дня за 2021- 2022 учебный год – 6 человек.

Социализация воспитанников

В целях успешной социализации несовершеннолетних воспитанников осуществляется сотрудничество с ребятами гимназии № 44 г. Иркутска. Разработан план совместной работы по проведению занятий для учеников. Учащиеся гимназии на своем примере обучают учеников 7 класса взаимодействию в социуме.

Для всех классов школы – интерната проводятся еженедельные занятия по успешной социализации учащихся совместно с педагогом -психологом по темам: «Ты да я, да мы с тобой», «Правила поведения в школе и классе», «Учимся дружить в классе» (1 класс), для старшеклассников был проведен цикл занятий по направлению: «Я выпускник» (9 класс), для других классов «Знание – сила!» (7 класс), «Я неповторимый человек» (2 класс), «Границы и пространство» (8 класс), «Я познаю себя» (3 класс), «Умей контролировать себя!» (4 класс), «Я и конфликт», «Мои границы» (6 класс), «Учимся общаться с окружающими» (2 класс), «Познай себя – я особенный!» (4 класс), «Умей слушать и слышать» (1 класс), «Учимся саморегуляции» (2 класс), «Ответственное отношение к страшим» (4 класс), «Доверие, занятость, независимость» (7 класс), «Умей преодолевать трудности» (4 класс), «Правильный выбор» (8 класс), «Конфликт» (4 класс) и др.

Для перехода в начальную школу первоклассников был проведен цикл занятий, разработанный педагогом – психологом Шароновой Е.А. и социальным педагогом Паскевич С.Я., направленный на оказание помощи в создании психолого-педагогических условий, обеспечивающих благоприятное течение адаптации первоклассников к школьному обучению. В ходе занятий решались основные задачи по успешной адаптации к школьному обучению: содействие в осознании позиции школьника, формирование дружеских отношений в классе, развитие навыков сотрудничества, эффективного взаимодействия с одноклассниками, развитие уверенности в себе и своих учебных возможностях, обучение учащихся распознавать и описывать свои чувства и чувства других людей, формирование положительного отношения к правилам поведения в школе. Цикл занятий включал темы: «Я первоклассник», «Правила школьной жизни», «Мой друг школьный

портфель», «Мой режим дня», «Умей слушать и слышать», «Мои чувства», «Узнай меня поближе», «Учимся работать вместе», «Мой класс – это мы все». По итогам занятий ребята поняли, как важно принимать себя в новой социальной роли «Первоклассника», организовывать свой распорядок дня, свой школьный портфель, учебный процесс, досуг, как важно проявлять ответственность и самостоятельность в новой социальной роли, быть гибким, уметь сотрудничать со сверстниками и взрослыми, правильно воспринимать и сравнивать свои достижения с успехами других.

Для гармоничного переход в среднюю школу для ребят был проведен цикл занятий, разработанный педагогом – психологом Дмитриевой И.Ю. и социальным педагогом Паскевич С.Я., направленный на оказание психолого-педагогической поддержки ученикам 5 класса в период адаптации к условиям обучения в среднем звене, формирование положительной мотивации к учебе, умению работать в коллективе. Цикл занятий включал темы: «Я пятиклассник», «Культура учебного труда», «Мой режим дня», «Мои учителя», «Конфликт – как быть?», «Мои одноклассники», «Мой класс».

В период с 21 по 25 марта 2022 г. в школе-интернате музвоспитанников г. Иркутска стартовала Всероссийская неделя финансовой грамотности «Будь с деньгами на ты!». Основная цель – заинтересовать школьников темой финансовой грамотности, мотивировать повышение их уровня знаний. Были проведены мероприятия по финансовой грамотности: «Играй по правилу: «Главное – завлечь клиента, а там разберемся» (5 класс), интеллектуальная игра «Предприниматель» (8 класс), «Финансовые ловушки» (3 класс), «Введение в экономику» (4 класс), «Платить и зарабатывать банковской картой» (7 класс), «В мире экономических знаний» (6 класс), «Мои карманные деньги» (2 класс), «Деньги. Монета. Банкнота. Пластиковая карта» (1 класс).

Подготовлена и представлена увлекательная информация для учащихся всех возрастов по темам: «Покупка в интернет-магазине», «Защити свою банковскую карту», «Деньги и безопасность», «Как не стать жертвой финансового мошенничества», «Мошенничество в интернете», «Инструменты цифровой экономики».

Также ребята могли принять активное участие в образовательном онлайн-фестивале по повышению финансовой грамотности My Money Fest, который прошел с 22 марта по 15 апреля 2022 г.

Еженедельно проводятся занятия по успешной социализации выпускников из категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Были организованы и проведены групповые занятия по темам : «Путеводитель по самостоятельной жизни» для детей –сирот и опекаемых несовершеннолетних», «Моя безопасность: важные правила поведения», «Мое здоровье: как сохранить здоровье, куда обращаться, если что – то болит», «Мои документы после окончания школы -интерната», «Оформление, замена паспорта Российской Федерации», «Поступление в профессиональные учебные заведения», «Формы обучения в профессиональных учебных заведениях», «Поведение в конфликтной ситуации», «Моя ответственность»,

«Оценка своих поступков», «Самоконтроль», «Возраст, доверие, независимость», «Мое здоровье», «Мои привычки», «Соппротивление давлению», «Соблюдай безопасность», «Занятия по финансовой грамотности», «Опасные и безопасные ситуации», «Мой отдых и мое поведение», «Развлечения в компании», «Знание своих прав и регламентирующих документов, защищающих права детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Защита жилищных, имущественных и неимущественных прав воспитанников

На 01.06.2022г. на полном государственном обеспечении находится 7 чел.
Из них:

Категория воспитанников	Кол-во детей
Детей, у которых умерла одинокая мать	1
Детей, один из родителей которого умер, другой лишен родительских прав	2
Детей, оба родителей которых лишены родительских прав	2
Детей, у которых ограничена родительских прав одинокая мать	1
Детей, у которых один родитель осужден, другой лишен родительских прав	1

На всех вновь поступивших воспитанников оформлены личные дела, востребованы необходимые документы. Сведения об обучающихся внесены в алфавитную книгу. Составлен социальный паспорт школы-интерната, списки воспитанников.

Личные дела воспитанников, находящихся на полном государственном обеспечении, соответствуют правилам ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденным Постановлением Правительства РФ № 423 от 18.05.2009 г., а также рекомендациям межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 от 23.09.2019г.

Несовершеннолетние ознакомлены со своими личными делами.

В сентябре 2021г. поступили несовершеннолетние на полное государственное обеспечение:

- 3 чел. из ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Братска».

- 1 чел. из ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Ангарска».

Несовершеннолетние зарегистрированы в школе-интернате по месту временного пребывания.

Переданы на воспитание в семью - 2 чел. - (декабрь 2021г.).

11.02.2022г. Братским городским судом Иркутской области лишен родительских прав один родитель.

Запрошены и получены документы воспитанников:

1. В межрайонном управлении министерства социального развития, опеки и попечительства № 1 (г. Иркутск), ИЦ ГУВД, ЗАГС:

- Свидетельство о смерти бабушки.

- Выписки из ЕГРН на несовершеннолетних 8 чел., их родителей - 11 и жилые помещения - 10.

- Получена информация о наличии (отсутствии) судимости на родителей – 10.

- Получены данные об отсутствии данных о смерти родителей – 10.

2. В паспортном столе, управляющей компании в сфере ЖКХ, УФМС:

- Поквартирная карточка, справки о составе семьи - 2.

- Карточка лицевого счета - 1.

- Адресные справки на родителей – 10 чел.

3. Запрошена в КУМИ г. Братска, администрации поселений информация, являются ли вновь поступившие несовершеннолетние и их родители нанимателями, членами семьи нанимателя по ордеру, договору найма, социального найма жилого – 7.

4. Запрошена и получена выписка из реестра муниципального имущества г. Братска на жилое помещение, расположенного по адресу: г. Братск, ж.р. Центральный, ул. Гагарина, д. 111, кв. 63

Работа по выплате алиментов, пенсии:

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	7
Численность детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца	3
Численность детей, имеющих право на получение алиментов от родителей	6
Численность родителей, в отношении которых вынесен судебный акт о взыскании алиментов (судебный приказ либо судебное решение) на содержание детей	8
в отношении детей	6
Количество родителей, фактически выплачивающих алименты на основании судебного акта (судебного приказа либо судебного решения)	3
В отношении детей	3
Число родителей-должников, обязанных выплачивать алименты, в отношении которых в службе судебных приставов заведено розыскное дело	1
Численность родителей-должников, привлеченных к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.35.1 КоАП РФ	0
Число родителей-должников, в отношении которых возбуждено уголовное дело, предусмотренное статьей 157 УК РФ	0

Проведена следующая работа:

1. В Братский городской суд Иркутской области направлены заявления о замене взыскателя в исполнительном производстве на вновь прибывших детей – 5. Заявления удовлетворены.

2. Направлены запросы судебным приставам о принятии мер к родителям – должникам – 8 чел. Ответы получены на все запросы.

3. Предъявлены на исполнение судебным приставам исполнительные листы о взыскании неустойки за невыплату алиментов – 1.

4. В Братский МОСП направлены копии определений суда о замене стороны взыскателя в исполнительном производстве – 4.

5. Получены постановления о возбуждении исполнительных производств на основании исполнительных листов за неуплату алиментов – 2.

6. Направлено заявление о привлечении родителей к уголовной ответственности за невыплату алиментов по ст. 157.1 КУ РФ – 1. Получено постановление об отказе в возбуждении у/ дела.

7. Направлены запросы о привлечении родителей к административной ответственности за невыплату алиментов по ст. 5.35 КоАП РФ – 1. Получены отказы в привлечении к а/о.

9. В сентябре 2021г. оформлена и получена дополнительная единовременная выплата в размере 10 000 рублей на каждого воспитанника. Денежные средства зачислены на расчетные счета детей.

В ноябре 2021г., мае 2022 проведена сверка исполнительных производств по алиментам с судебными приставами.

Произведена проверка поступления денежных средств на личные счета воспитанников, получены выписки из лицевых счетов.

Работа по защите жилищных прав:

На 01.06.2022г. из 7 воспитанников, находящихся на полном государственном обеспечении:

Имеют со (собственность)	1
Имеют закрепленное жилое помещение	0
Являются нанимателем, членами семьи нанимателя по договору соц. найма	3
Включены в список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.	2
Не включены в список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями и не имеют закрепленного жилого помещения	1

Проведена следующая работа:

1. Заключен договор социального найма жилого помещения – 1.
2. Зарегистрирован по м/жительства – 1 реб.
3. Востребован акт проверки сохранности жилого помещения – 1.
4. Проведена проверка сохранности жилого помещения, расположенного в г. Иркутске -1.

5. Направлено обращение в прокуратуру г. Братска об оказании содействия в защите жилищных прав несовершеннолетних – 1

6. Направлено исковое заявление в суд о разделении лицевых счетов по оплате коммунальных услуг – 1. Иск удовлетворен.

7. Направлено исковое заявление в суд о признании членом семьи нанимателя, признании права пользования на жилое помещение – 1. Иск удовлетворен.

8. Продлена субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг -2.

С воспитанниками, достигшими возраста 14 лет в декабре 2021г. и 29 апреля 2022 проведена выездная мобильная приемная по защите жилищных прав несовершеннолетних, организованная Межрайонным управлением министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 (г. Иркутск).

Анкета несовершеннолетних и изменения к анкете в ГБД:

В течение года вносились изменения в анкеты воспитанников, находящихся на полном государственном обеспечении:

Изменения	Кол-во
Местонахождение	17
Характеристики	15
Сведения о братьях, сестрах	3
Сведения о родственниках	3
Сведения о родителях	3
Сведения о жилье	0
Посещение	1
Состояние здоровья	11
Фотографии	15

Работа по установлению близких родственников:

Форма работы	Кол-во	Результат
Запрос в отдел адресно-справочной работы	10	Справки получены
Запрос о местонахождении братьев, сестер	3	Справки получены

Обновлены справки на воспитанников о наличии близких родственников – 9 чел.

В рамках межведомственного взаимодействия востребованы справки с органов ЗАГС Иркутской области о наличии (отсутствии) смерти родственников несовершеннолетних – 18 чел.

Работа по семейному жизнеустройству:

1. Направлены запросы в отделы опеки и попечительства о выяснении намерений родственников в отношении воспитания детей – 2). Получены: Два заявления об отказе принять ребенка в семью.

Сведения об имуществе, доходах и расходах несовершеннолетних:

Форма работы	Кол-во	Цель	Результат
Запросы в МУМСРОиПИО № 1 (г. Иркутск) на снятие денежных средств со счетов несовершеннолетних	2	Для оплаты платежей за коммунальные услуги	Распоряжение получено. Денежные средства снимаются ежемесячно для оплаты коммунальных услуг
		Для оплаты наследуемой задолженности	Распоряжение получено. Задолженность оплачена.
Открыт вклад «Пополняй» 2%	1	Осуществлен перевод денежных средств с вклада «До востребования» на вклад «Пополняй», с более высокой процентной ставкой.	
Открыт вклад «СберВклад» 20%	5	Осуществлен перевод денежных средств с вклада «Социальный», «Пополняй» на вклад «СберВклад», с более высокой процентной ставкой.	
Открыт вклад «Промо Управляй» 10%	1	Осуществлен перевод денежных средств с вклада «Пополняй» на вклад «Промо Управляй», с более высокой процентной ставкой.	

В МУМСРОиПИО № 1 (г. Иркутск) подготовлены и сданы отчеты опекуна о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом по форме, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 года № 429 за 2021г. в отношении 9 воспитанников, а также в отношении выпускников 2021г. - 2 чел.

Ответы на поступающие запросы

Организации	Кол-во	В отношении детей
Военный комиссариат Ленинского и Свердловского административных округов г. Иркутск	1	Список детей 2005г.р. для постановки на первичный воинский учет
Военный комиссариат Октябрьского и Правобережного административных округов г. Иркутск	1	Список, пакет документов детей 2005г.р. для постановки на первичный воинский учет
МУМСРОиПИО № 1 (г. Иркутск)	9	-Информация по дорожной карте (жилье воспитанников) -Информация по самовольным уходам -Информация по вкладам несовершеннолетних -О сверке по алиментам -По защите жилищных и имущественных прав несовершеннолетних -О проведении ревизии личных дел -Мониторинг по защите имущественных прав -Мониторинг по защите жилищных прав - Копии личных дел выпускников различных лет.
Ассоциация поставщиков социальных услуг	1	Информация на выпускника 1996г.
Сенатор Российской Федерации	1	Информация на выпускника 2005г. (личное дело)

УЧЕБА, СОВЕЩАНИЯ:

27.09.2021г. – 07.10.2021г. – ГАУ ДПОИО «Институт развития образования Иркутской области» - курс повышения квалификации «Современные аспекты профессиональной деятельности социального педагога в образовательной организации», 72ч.

20.10.2021г.-23.11.2021г. – ООО «Образовательный центр «ПРОФЛИДЕР» - обучение по теме: «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», 72ч.

10.02.2022г. - ГАУ ДПОИО «Институт развития образования Иркутской области» - участие в вебинаре «Методы выявления риска буллинга и кибербуллинга в коллективах ОО», 2,67ч.

17.02.2022г. - ГАУ ДПОИО «Институт развития образования Иркутской области» - участие в вебинаре «Методы выявления риска буллинга и кибербуллинга в коллективах ОО: практика», 2,67ч.

1 марта 2022 г. – ГАУ ДПО ИО «Институт развития образования Иркутской области» - «Профилактика аутоагрессивного поведения детей и подростков».

6 марта 2022 г. – ГАУ ДПО ИО «Институт развития образования Иркутской области» - «Оказание социально-педагогической помощи в трудной жизненной ситуации несовершеннолетним и их родителям (законным представителям)

24.03.2022г. ГАУ ДПО ИО «Институт развития образования Иркутской области» - участие в вебинаре «Профилактика суицидального поведения в образовательной организации: цели и мотивы опасного поведения подростков», 2,66ч.

06.04.2022г. - ГАУ ДПО ИО «Институт развития образования Иркутской области» - участие в вебинаре «Оказание социально-педагогической помощи в трудной жизненной ситуации несовершеннолетним и их родителям (законным представителям)», 2,66ч.

19 апреля 2022 г. - ГАУ ДПО ИО «Институт развития образования Иркутской области» - «Психосексуальное развитие подростка в норме и патологии.»

13 мая 2022 г. – ГАУ ДПО ИО «Институт развития образования Иркутской области» - «Оказание психолого-педагогической помощи родителям: агрессивное поведение подростков»

Еженедельные совещания, организованные Межрайонным управлением министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 (г. Иркутск).

ПРОВЕРКИ:

07.07.2021г. - Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 (г. Иркутск). Плановая проверка условий жизни несовершеннолетних, а также исполнения законодательства о защите прав и законных интересов несовершеннолетних воспитанников.

21.01.2022г. - Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 (г. Иркутск). Плановая проверка условий жизни несовершеннолетних, а также исполнения законодательства о защите прав и законных интересов несовершеннолетних воспитанников.

07.02.2022г. – Прокуратура Октябрьского района г. Иркутска. Внеплановая проверка соблюдения федерального законодательства в сфере антитеррористической защищенности, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

30.05.2022г. - Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 (г. Иркутск). Внеплановая проверка временной передачи в семьи граждан детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

СДАНЫ ОТЧЕТЫ:

1. Мониторинг учета, соблюдения прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, мониторинг деятельности по защите жилищных прав в МУМСРОиП № 1 г. Иркутска.
2. Информация о предварительном устройстве выпускников – 2022 в министерство образования Иркутской области.
3. Информация по прогнозным показателям по устройству детей, в замещающие семьи, возврат в биологические семьи в министерство образования Иркутской области.
4. Информация о контингенте учащихся на 1 число каждого месяца в министерство образования Иркутской области.
5. Информация о детях – сиротах, состоящих на профилактических учетах в МУМСРОиП № 1 г. Иркутска.

Рекомендации:

1. Продолжить работу в соответствии с планом работы социального педагога, а также с индивидуальными планами развития и жизнеустройства воспитанников.

2. Усилить работу с родственниками с целью передачи детей в кровные семьи, проводить работу по информированию родственников о детях.

3. Обеспечить реализацию права несовершеннолетних на общение с их родственниками посредством телефонных разговоров, переписки и личных встреч, в том числе с братьями, сестрами, проживающими отдельно.

4. Усилить работу по взысканию алиментов с родителей.